

习近平在江西考察时强调

解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章



10日下午,习近平在长江国家文化公园九江城区段考察时,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌 新华社发



11日上午,习近平在景德镇市陶阳里历史文化街区考察时,同非遗传承人等亲切交流 新华社发

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调,要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位,立足江西的特色和优势,着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求,解放思想、开拓进取,扬长补短、固本兴新,努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日,习近平

在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午,习近平来到九江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出,长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离

开长江的哺育。要从人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室,详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能减污降碳等情况,对企业开展科学检测,严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调,破解“化工围江”,是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉,坚持源头管控,全过程降碳,大力推动智能化改造,绿色化转型,打造世界领先的绿色

智能炼化企业。

实验室外,企业员工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对新型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎扎实实、奋发进取,为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区,习近平先后走进南麓窑址、陶瓷博物馆、明清窑作群,饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交

流等情况,同非遗传承人亲切交流,不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神,鼓励他们秉持艺术至上,专心致志传承创新。习近平指出,中华优秀传统文化自古至今从未断流,陶瓷是中华瑰宝,是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大做强,把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后,习近平来到昌河飞机工业(集团)有限公司,考察了

直升机总装车间和试飞站,详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出,航空装备是我国制造业发展的一个重点。要坚持创新驱动,在关键核心技术自主研发上下更大功夫,面向未来需求出新品,努力构建先进制造体系、打造世界一流直升机企业。

11日下午,习近平来到上饶婺源县秋口镇王村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区,也是极度濒危鸟类蓝冠噪鹛自然保护区,植被多样、生态良好。习近平详细了解湿地公园和蓝冠噪鹛保护等情况。村广场上正在“晒秋”,

一排排晒盘盛满红豆、玉米、辣椒等,格外喜人。美术学院师生正在采风写生,习近平驻足观看,同他们亲切交流,鼓励他们打好扎实基本功。得知当地发展特色旅游、茶产业,推进乡村振兴成效显著,习近平十分高兴。他指出,优美的自然环境本身就是乡村振兴的优质资源,要找到实现生态价值转换的有效途径,让群众得到实实在在的好处。乡村振兴,关键是把基层党组织建好、建强。基层党组织要成为群众致富的领路人,确保党的惠民政策落地见效,真正成为战斗堡垒。

(下转A2)

中国政府中东问题特使 就巴以紧张局势密集同多方沟通

新华社电 记者从外交部了解到,连日来,中国政府中东问题特使翟雉密集同巴勒斯坦、以色列、埃及、沙特等中东国家外交部负责人通电话,就当前巴以紧张局势同各方进行沟通,推动局势降温,避免冲突扩大,保护平民,防止局势升级造成人道主义灾难。

外交部发言人汪文斌在13日例行记者会上介绍,翟雉特

使在通话中强调,破解巴以冲突循环往复的出路在于回到“两国方案”基础上,恢复和谈,建立独立的巴勒斯坦国,实现巴以和平共处。国际社会应肩负起责任,为重启和平进程创造条件。

“中方将继续同各方保持密切沟通协调,为推动局势缓和、缓解人道主义危机,尽快重启和谈做积极努力。”汪文斌说。

外交部发言人:

支持联合国为避免巴以事态 进一步升级蔓延发挥重要作用

新华社电 外交部发言人汪文斌13日表示,中方对巴以冲突造成大量平民伤亡感到十分痛心,对冲突可能进一步扩大深感忧虑,支持联合国为避免事态进一步升级和蔓延、维护国际人道法发挥重要作用。

当日例行记者会上,有记者问:近日,以色列组建“战时内阁”,要求加沙地带北部110万居民在24小时内转移至南部地区。联合国秘书长古特雷斯强烈呼吁以色列取消对加沙北部居民的驱逐令,呼吁各方避免事态进

一步升级和蔓延。中方对此有何评论?

“中方注意到古特雷斯秘书长有关表态,对巴以冲突造成大量平民伤亡感到十分痛心,对冲突可能进一步扩大深感忧虑。”汪文斌说。

汪文斌表示,中方反对任何伤害平民、违反国际法的行为,支持联合国为避免事态进一步升级和蔓延、维护国际人道法发挥重要作用,呼吁国际社会共同努力,防止冲突进一步扩大,避免发生严重的人道主义灾难,中方将继续为此作出最大努力。

羊城晚报记者 徐炜伦

近日,广州住房公积金管理中心公开征求《广州市住房公积金提取管理办法(修订征求意见稿)》(下称征求意见稿)意见,拟进一步放宽提取范围,涉及省内购房家庭提取、加装电梯家庭提取、公积金贷款期间提取、二孩家庭租房提取等,征求意见时间为2023年10月12日至10月20日,市民可通过邮寄或电子邮箱方式提交意见。

在省内购房、父母房屋 加装电梯均可提取公积金

根据征求意见稿,缴存人符合十一种情形的,可提取住房公积金。其中,在广州市行政区域内,缴存人及配偶户籍所在省购买拥有所有权的自住住房,或者在广州市行政区域内无自有产权住房,在广东省内购买拥有所有权的自住住房的缴存人,以及在广东省内建造、翻建、大修拥有所有权的自住住房的缴存人,均可提取。

记者对比2018年12月24日发布的《广州市住房公积金提取管理办法》(穗公积金中心规字[2018]15号)(下称现行办法)注意到,现行办法中关于上述情形的规定,只有在广州毗邻城市(佛山、清远、中山、东莞、惠州、韶关)购买,以及建造、翻建、大修拥有所有权的自住住房的缴存人,才能提取广州住房公积金,征求意见稿将省内

广州拟修订住房公积金提取管理办法 提取范围或有多项调整

购房家庭提取的范围放宽。

此外,征求意见稿提出,在广州市行政区域内,缴存人、配偶或双方父母拥有所有权的既有住宅增设电梯的,也可以提取公积金,现行办法规定只有缴存人出资为拥有所有权的既有住宅增设电梯的情形才可以提取。

使用公积金贷款期间 提取,取消留存半年月还款额的规定

根据征求意见稿,使用广州市住房公积金贷款的,在按月还贷期间,提取人可以提取一次账户余额,提取金额不超过实际支付的首期房款,同时,住房公积金账户余额也可以用于提前偿还住房公积金贷款。此规定拟取消现行办法中的“提取时需先留存所购住房6个月的月还款额”。

同时,贷款结清后,由“每年可以提取一次”修订为“每半年可以提取一次”,至累计提取金额达到可提取总额。

生育二孩及以上的家庭 提取额度上浮

租房提取条件也有了新的变化。征求意见稿拟明确,缴存人连续足额缴存满3个月后,符合“缴存人及配偶、未成年子女在本市行政区域内均无自有产权住房且租房自住”提取条件的,可以选

央行:前三季度信贷结构持续优化,实体经济融资成本下降

存量房贷利率下调近尾声

广交世界 互利天下 聚焦第134届中国进出口商品交易会

第134届广交会明日开幕,展览规模再创新高
近三万家企业参展
预注册采购商逾10万

详见A3

“空中打的”成为可能!

“广州造”无人驾驶航空器 拿下首张型号合格证!

详见A4

漫读周末

往返天地间

记者眼中的中国载人航天二十年

详见A5

责编/孙焰 美编/黄国栋 校对/杜文杰